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复旦大学 

2009～2010 学年第一学期期末考试试卷 

A 卷     

一. （本题共 20 分，每小题 5 分） 

1.求 xxy 2sin 2 的二阶导数 ;  
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二. （本题共 20 分，每小题 5 分） 

1.求矩阵的秩; 
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2.设矩阵 B,A 满足 2BAAB  ，其中
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A ，求矩阵B ; 

 

 

 

 

 

3.设A 是一个 43 的矩阵， 2)A(rank  ，方程组 bA x 有三个特解 

T)3(T)2(T)1( 1)2,2,(3,3)1,1,(2,2)1,2,(1,  x,x,x , 

试求方程组 bA x 的通解。 

 

 

 



 3 

4.设
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A 为正交阵，求 f,e,d,c,b,a 。 

 

 

三. （本题 10 分）求  
π
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sin)( 在 ]2,0[  上的最大值和最小值。 

 

 

 

 

 

 

四. （本题 10 分）设有方程组
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，问 ba, 为何值时，

方程组无解？有唯一解？有无穷多解？有无穷多解时请求出其通

解。 
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五. （本题 10 分）设A 是一个实三阶方阵，其特征值为 2,1,1  ，证明: 

A 可逆，且 )A2AI(
2

1
A 21   

 

 

 

 

 

 

六. （本题 10 分）设有一个质量为 m 的均匀细棒放在xoy 平面的第一

象限，细棒两端的坐标分别是 2),0(),0,2( ，有一个单位质量的质点

位于坐标原点，求细棒对这质点的引力。  
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七. （本题 12 分）设线性空间
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（3） 定义线性变换 A 为：A 211)(   ，A 322 )(   ，

A 33 )(   ，求出A在基 321 ,,  下的表示矩阵。 
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八. （本题 8 分）设 ( )f x 在[0,1]上三阶可导，满足 

(0) 1, (1) 0, (0) 0f f f     。 

（1） 设
1

)(
)(




x

xf
xg ，计算 )(xg  ； 

（2） 证明：存在 (0,1)  ，使得 )(
6

)1(
1)(

2
2 f

xx
xxf 


 ， )1,0(x 。 


